

意大利总理贝卢斯科尼的生活让不少人羡慕,但相信没有人愿意和他相提并论。但在智利,有一位总统候选人就被称为“智利版老贝”。因为60岁的巴斯蒂安·皮涅拉和老贝的相同点实在不少:都是本国家喻户晓的亿万富豪、电视台的大老板,都拥有知名的足球俱乐部,而且同样作风新潮、活力十足。智利大选第二轮投票举行在即,在首轮胜出的皮涅拉要和前总统弗雷决一死战。从目前形势来看,他胜算颇高,有望最终像老贝一样登上国家元首宝座。

# “智利版老贝” 冲刺总统宝座

2009年12月13日,智利总统大选进行了第一轮投票。结果显示,身为反对派“争取变革联盟”总统候选人的皮涅拉得票率为44.23%,位居第一;执政联盟候选人、前总统弗雷得票率为30.5%,位居第二。



## 分析看好皮涅拉

由于两人得票均没有过半数,因此要进入第二轮投票。第二轮投票将于今年1月17日举行,选出新一届智利总统。多数分析师看好皮涅拉会延续首轮选举走势,赢得第二轮总统选举。

皮涅拉早在2005年就曾参加智利总统选举,但以微弱差距输给现任总统米歇尔·巴切莱特。他还担任过智利驻比利时的联合国大使。

## 被称“老贝”很介意

由于个人经历等方面的相似,皮涅拉被称为“智利版老贝”。尽管老贝的政治成就可成为榜样,但显然其所作所为在皮涅拉眼中并不光彩,因此他对“智利老贝”这一称号颇为介怀。

他不止一次和老贝划清界限,例如有一次开玩笑说:“老贝已经是秃头了,但我的头发还在。”他还强调,不会像老贝利用旗下电视台节目给选民“洗脑”那样,运用自己的传媒力量操控选举。

▶皮涅拉还是个足球爱好者

## 皮涅拉有多“老贝”?

### 亿万富翁

《福布斯》杂志最新数据显示,皮涅拉的个人资产为12亿美元,是智利家喻户晓的亿万富翁。

2008年《福布斯》排行榜显示,贝卢斯科尼个人净资产94亿美元,在意大利排名第三。

### 商业大亨

皮涅拉1971年毕业于智利天主教大学,在哈佛大学取得经济学博士学位。哈佛毕业后皮涅拉回到智利,率先引入信用卡业务,挖得商场上的第一桶金。其后他逐步建立起自己的商业帝国,触角遍及各个领域,包括智利电视台的全部股份、科洛科洛足球俱乐部的13%股份和智利国家航空约25%的股份。

贝卢斯科尼旗下有500多家公司,包括意大利3家最大私营电视台、最大出版公司、著名的AC米兰足球队、银行、保险,他所创建的费尼韦斯特集团在电视新闻网、房地产、广告公司等诸多领域均有经营,其传媒触角远及法国和西班牙。



皮涅拉与妻子

### “面子”一族

在爱美老贝、布朗等人的带动下,整容、美容风潮在政坛逐渐风行。去年皮涅拉接受过一次眼部手术,就被认为是面部整形。

老贝十分在意个人形象,先后做过减肥抽脂、眼袋去除、面部拉皮和植发等手术,且不避讳谈论整容。

### 新潮政客

皮涅拉喜欢以年轻、新潮的形象出现在公众面前,已经60岁的他,还使出踢球、骑车、滑板等招数拉近与选民距离。连智利的保守派政治评论家也认为:皮涅拉在很多领域都有杰出表现,包括政治、传媒、体育和运输,他是成功人士的典范,也是乐观派的代表。

他的生活诠释了摇滚的定义,去年《滚石》杂志将老贝选为年度人物时如此评价他。层出不穷的桃色新闻,令老贝的风流形象深入人心。除此之外,老贝还推出过情歌专辑、口无遮拦地开玩笑,而这一切竟让浪漫奔放的意大利人民更喜欢他。 据《信息时报》

## 奥巴马没“黑鬼口音” 民主党领袖为失言致歉



据美国媒体1月9日报道,当天,美国参议院多数党(民主党)领袖哈里·里德向总统奥巴马道歉。他在奥巴马竞选期间所发表的涉嫌歧视黑人的言论而饱受指责。

据悉,2008年奥巴马竞选总统最紧张的时期,里德曾在与奥巴马的私人会面中说到这样一句话——“奥巴马会成功入主白宫,他虽是非裔美国人,但是肤色没那么深,而且讲话不带黑人(Negro)口音和方言。”

乍看之下这句话没有什么不当之处,但实际上,在称呼非裔时,“Negro”一字带有明显的歧视含义,意为“黑鬼”,通常之下对于非裔较为妥当的称呼则是用“Black”一词。

奥巴马与里德去年的这番谈话被记录在一本名为《变革游戏》上,这本即将面世的书稿摘选首先被美国媒体所获得,于是才将此事曝光出来。

事件曝光后,里德立即向奥巴马致歉。他在一份声明中表示:“对于此事我深表悔意,彼时不应该选择如此具有歧视意味的词汇。我真诚地向所有受到冒犯的美国民众致歉,尤其是那些非裔同胞。”

不仅如此,据里德身边的工作人员透露,他还同时给美国各大民权领袖打电话表达歉意。在里德发表道歉声明后,奥巴马也立即表示他欣然接受里德的道歉。

目前,里德正在为保住自己在民主党中的领袖职位而努力。虽然奥巴马总统对其给予了多方支持,但是有民调显示,里德的支持率实在不高,并且仍有下滑趋势。

梁杉(中国日报)

## 袭击者视频言复仇 其父称为儿子自豪



卡塔尔“半岛”电视台和巴基斯坦一家电视台9日分别播出一段据信为美国中央情报局驻阿富汗营地自杀式爆炸袭击者的视频。

这名袭击者在视频中誓言为死于美军空袭的巴基斯坦塔利班武装头目复仇。视频真实性尚未获证实。

对于9日最先出现在巴基斯坦AAJ电视台的视频的真实性,约旦官方并没有在第一时间作出证实。然而,生活在约旦首都安曼的巴拉维的父亲却对媒体说,视频中说话的男子就是他的儿子。在接受采访时,巴拉维的父亲还对美联社说,他认为,这一切都是美国错误的中东政策所造成的。对于他儿子巴拉维的死,他表示心中虽然感到悲伤,但在同时对儿子的举动却感到自豪。

两家电视台播放的视频内容相似,“半岛”电视台播放的视频为阿拉伯文版,时长1分半,巴基斯坦AAJ电视台播放英文版。视频中,一名男子着迷彩服,蓄络腮胡,戴传统阿富汗头巾,盘腿而坐。我们永远不会忘记贝图拉·马哈苏德,”他说,“我们会一直寻求在美国内外为马哈苏德报仇。”这是给中情局和约旦情报机构的一个口信。

按AAJ电视台说法,约旦和美国情报机构向巴拉维提供数百万美元以换取情报”,但他拒绝金钱,反而和同伴“分享约旦和美国情报机构的所有秘密”。这令中情局无地自容。 王鑫方(新华社) 国光

# 萨科齐一家老小 没一个省心

■老萨科齐画儿媳被批“恶俗” ■小萨科齐升官太快“靠关系”

据英国媒体1月10日报道,去年10月,法国总统萨科齐之子让·萨科齐因角逐法国最大商业区拉台芳斯商业区负责人一职饱受非议,反对党指责小萨科齐能够获得候选资格完全是靠“裙带关系”所致,上万法国网民在一份网络请愿书上签字,要求小萨科齐放弃候选资格。小萨科齐的“裙带”风波未平,萨科齐81岁的老父亲帕尔·萨科齐又来添乱。据悉,老萨科齐今年4月将在一个巴黎艺廊举办个人画展,其中最引人注目的一张作品是法国第一夫人卡拉·布鲁尼的巨型油画。然而,这幅超现实主义作品却被一些艺术评论家嘲讽为“恶俗”。



▶帕尔站在儿子萨科齐的巨幅肖像前

## 画作

### 萨科齐“挤”角落

在这张巨幅油画中,老萨科齐把儿媳布鲁尼画成一个坐在钢琴上弹吉他的超级巨星,在镁光灯的照耀下熠熠生辉;他把儿子萨科齐安排在油画左下角的一小块角落,化身迷你小人在处理政务。老萨科齐称,这幅画是献给布鲁尼的新婚礼物,以感谢她为修补他们长期疏离的父子关系做出的努力。布鲁尼2008年嫁给萨科齐前曾当过超模和歌手,但这毫不影响老萨科齐对这位儿媳的喜爱。他为画展做宣传时表示,他在布鲁尼和萨科齐中间画了一朵玫瑰,象征着儿子和儿媳间的浓情蜜意。

## 质疑

### 作品被批“色情”

老萨科齐1948年从匈牙利移民法国,曾是一名穷困潦倒的画家,最著名的一幅画就是以总统儿子萨科齐为主角的作品。

老萨科齐毫不避讳地承认,儿子的权势为他的作品带来有益无害的关注,尽管他的作品经常以超现实主义背景衬托裸女,被艺术评论人讽刺为“色情神秘主义”。

这次个人画展的作品售价预估达到7000英镑(约人民币7.6万元)。老萨科齐为了追求一名高官的女儿,在萨科齐3岁时抛弃妻子,多年来与儿子的关系并不好。 据《信息时报》



帕尔给儿媳卡拉·布鲁尼画的肖像画